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e-mail: ugkoszarawa@gminakoszarawa.com 

 

     

 

Zdrowych i radosnych Świąt Wielkiej Nocy, pełnych wiary, nadziei  
i miłości, miłych chwil spędzonych w gronie rodziny i przyjaciół  

oraz wielu łask od Zmartwychwstałego Pana  
wszystkim mieszkańcom Koszarawy życzą 

 
             Wójt Gminy Koszarawa                         Przewodniczący Rady Gminy Koszarawa 
Czesław Majdak wraz z Pracownikami                    Roman Zoń wraz z Radnymi 

 
 

Przegląd wydarzeń  

◄ końcem grudnia ubiegłego roku zakończone zostały prace 

remontowe na drodze powiatowej nr 1414 S Stryszawa – Roztoki 

(od ronda w Cichej w kierunku Jałowca) oraz na drodze 

powiatowej nr 1429 S Kuków – Koszarawa (od nieruchomości 

Koszarawa nr 412 w kierunku mostu Milowego); na ww. 

odcinkach dróg położona została nowa nawierzchnia asfaltowa, 

wykonano pobocza, 3 przepusty oraz udrożniono rowy przy 

drodze,  

◄ wyłoniono wykonawcę zadania pn. „Budowa parkingu dla samochodów osobowych wraz z elementami 

odwodnienia przy kościele Parafii Stygmatów św. Franciszka z Asyżu w Koszarawie”, którym została firma 

F.H.U. PAWLO-BUD Paweł Pieczarka z Milówki; złożona oferta opiewa na kwotę 228.739,80 zł.; zakończenie 

prac zaplanowano na koniec sierpnia bieżącego roku,  

◄ trwają intensywne prace związane z przebudową dwóch dróg powiatowych na terenie Gminy Koszarawa:  

drogi powiatowej Jeleśnia-Koszarawa-Bystra na odcinku od granicy z Przyborowem do Urzędu Gminy (na tym 

odcinku stan robót jest najbardziej zaawansowany – wybudowany już został chodnik dla pieszych, położona 

nawierzchnia asfaltowa na obu częściach jezdni, do wykonania pozostaje warstwa ścieralna na całej długości) 

oraz drogi powiatowej Stryszawa-Lachowice-Koszarawa od granicy z Lachowicami do mostu Milowego 

(zakończono kanalizację deszczową, w trakcie kanał technologiczny oraz prace związane z wykonaniem 

podbudowy drogi); inwestycja dofinansowana jest z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych,   

◄ mając na względzie dalszą poprawę bezpieczeństwa użytkowników dróg w naszej gminie zadecydowaliśmy 

o wdrożeniu w życie koncepcji budowy chodnika na kolejnym odcinku drogi powiatowej Stryszawa-

Lachowice-Koszarawa: od mostu Milowego do nieruchomości Koszarawa nr 218;  w związku z tym podpisane 

zostało porozumienie z Powiatem Żywieckim, a w ubiegłym miesiącu wyłoniliśmy firmę, która ma wykonać 

kompletną dokumentację projektową ww. zadania; wykonanie dokumentacji podzielone zostało na dwie części: 

1. od mostu Milowego do nieruchomości Koszarawa nr 341 (łączna długość 970 m.) z terminem wykonania do 

końca tego roku za kwotę 96.924,00 zł.,  2. od nieruchomości Koszarawa nr 341 do nieruchomości Koszarawa 

nr 218 z terminem wykonania do końca sierpnia 2026r. za kwotę 143.664,00 zł.; opracowanie dokumentacji 

technicznej jest pierwszym, ale niezbędnym elementem do 

rozpoczęcia inwestycji,  

◄ 31 stycznia w Gminnym Centrum Kultury i Turystyki w 

Koszarawie dzięki wsparciu Gminy Koszarawa, w ramach zadania 

pn. „Gmina Koszarawa na sportowo 2024” zrealizowanego przez 

Akademię Małego Piłkarza TIKI TAKA, zostały przekazane 

młodym piłkarzom komplety sportowe w ilości 40 szt. (koszulka, 

spodenki, bluza oraz torba),  
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◄ w związku z organizowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego konkursem „Inicjatywa 

Sołecka” w 2025r. złożyliśmy wniosek na zakup i montaż 40 lamp solarnych na terenie sołectwa Koszarawa; 

lampy zamontowane zostaną przy drogach wewnętrznych w Koszarawie oraz przy obiektach użyteczności 

publicznej; kontynuujemy w ten sposób rozbudowę oświetlenia w postaci lamp solarnych – wniosek o 

dofinansowanie tego typu inwestycji składamy już po raz trzeci z rzędu,  

 ◄ dobiegają końca prace związane z budową stacji 

uzdatniania wody oraz sieci wodociągowej, do której w 

pierwszej kolejności podłączone zostaną budynki 

użyteczności publicznej zlokalizowane w obrębie  

inwestycji; wykonano już większość robót (m.in. stacja 

uzdatniania wody, studnia głębinowa, odwierty pod sieć 

wodociągową), 

◄ z myślą o kolejnych działaniach inwestycyjnych w 

naszej gminie zaplanowanych do realizacji w roku 

bieżącym oraz w kolejnych latach, przystąpiliśmy do opracowywania kompletnej dokumentacji projektowej dla 

następujących zadań: 

- „Poprawa efektywności energetycznej siedziby OSP w Koszarawie”/ „Modernizacja energetyczna budynku 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Koszarawie” (koszt dokumentacji: 45.510,00 zł.,); inwestycja wykonywana 

będzie ze środków otrzymanych dzięki najwyższej frekwencji w wyborach parlamentarnych przeprowadzonych 

w roku 2023 oraz ze środków własnych i winna być zakończona do 31.10.2025r., 

- „Wyznaczenie szlaku rowerowego przy drodze powiatowej Stryszawa-Lachowice-Koszarawa oraz drodze 

powiatowej Stryszawa-Roztoki-Polanki wraz z budową drogi dla pieszych i rowerów (ścieżki pieszo rowerowej) 

przy drodze powiatowej Stryszawa-Roztoki-Polanki w Koszarawie” (koszt dokumentacji: 114.254,70 zł.), 

- „Przebudowa Ośrodka Zdrowia w Koszarawie” obejmująca swym zakresem kompleksowy remont 

pomieszczeń wewnątrz budynku (koszt dokumentacji: 122.754,00 zł.),  

- „Budowa tężni solankowej w Gminie Koszarawa” (koszt dokumentacji: 50.430,00 zł.). 

 

Nabór wniosków na odbiór i utylizację wyrobów zawierających azbest w roku 2025 

Do 17 kwietnia można składać wnioski na odbiór i utylizację wyrobów zawierających azbest (eternit). 

Dofinansowanie dotyczy zdemontowanego azbestu z budynków mieszkalnych i gospodarczych. W celu 

uzyskania bliższych informacji zainteresowane osoby proszone są o zgłaszanie się do Urzędu Gminy.  

Dane statystyczne Urzędu Stanu Cywilnego i Ewidencji Ludności w Koszarawie za 2024 rok 

URODZENIA 

W 2024 roku na świat przyszło 16 mieszkańców naszej gminy, w tym 7 chłopców i 9 dziewczynek. 

Dzieci otrzymały imiona: Mikołaj, Franciszek, Marcel, Leon, Jonasz, Gabriel, Milan, Nela, Laura, Laura, 

Jaśmina, Łucja, Anna, Lilianna, Matylda, Lilianna. 

MAŁŻEŃSTWA 

Nasi mieszkańcy zawarli 15 związków małżeńskich, w tym w USC Koszarawa sporządzono 5 aktów 

małżeństwa a 10 małżeństw zostało zawartych w innych miejscowościach. 

Tylko  trzy małżeństwa zostały zawarte między mieszkańcami zameldowanymi w naszej gminie, w pozostałych 

przypadkach jedno z małżonków to mieszkaniec Koszarawy a drugi innej miejscowości. 

W roku 2024 nastąpiło rozwiązanie 6 małżeństw naszych mieszkańców. 

 ZGONY 

Zmarło 24 mieszkańców zameldowanych w Koszarawie, w tym 12 kobiet i 12 mężczyzn. 

LICZBA MIESZKAŃCÓW 

Na dzień 1 stycznia 2025 roku liczba mieszkańców Koszarawy zameldowanych na pobyt  stały wynosi – 2291 

osób, w tym 1128 kobiet i 1163 mężczyzn. 

Zameldowanych na pobyt czasowy w naszej gminie jest 48 osób. 

Ilość  mieszkańców w porównaniu z ubiegłym rokiem zmalała o 7 osób. 

Opłaty za ścieki w 2025 roku 

Informujemy, że wzorem lat poprzednich Gmina zdecydowała się ponieść koszty związane z dopłatą  

do odprowadzanych ścieków z naszej miejscowości. Łączna wysokość dopłaty za cały rok wynosić będzie 

406.775,20 zł. brutto. Dzięki dopłacie tegoroczne stawki będą wynosić:  

- dla gospodarstw domowych 10,82 zł. brutto za 1m3 odprowadzanych ścieków, 
- dla jednostek i zakładów budżetowych 11,40 zł. brutto za 1m3 odprowadzanych ścieków,  
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- dla podmiotów gospodarczych prowadzących działalność handlowo-usługową 12,07 zł. brutto za 1m3 

odprowadzanych ścieków. 

 

Projekty unijne w Gminie Koszarawa w perspektywie finansowej 2021-2027 

W latach 2023-2025 złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego 6 wniosków o dofinansowanie realizacji 

projektów w naszej gminie. Jeden, złożony najwcześniej, uzyskał pozytywną ocenę formalną oraz 

merytoryczną i po podpisaniu umowy o dofinansowaniu z Urzędem Marszałkowskim rozpoczął się etap jego 

realizacji. Jest to projekt pn. „Aktywna integracja w Gminie Koszarawa”, którego celem jest wzrost poziomu 

aktywności społeczno – zawodowej osób uczestniczących w projekcie. Wartość projektu – 330.435,65 zł.,  

w tym dotacja z Unii Europejskiej (Europejski Fundusz Społeczny+) w wysokości 313.913.86 zł. W trakcie 

oceny formalno-merytorycznej znajdują się kolejne wnioski: dwa złożone w roku 2024 - „Szlak rowerowy 

VeloKoszarawa na terenie Gminy Koszarawa”, „Rozwój edukacji szkolnej w Szkole Podstawowej w 

Koszarawie” oraz dwa kolejne złożone w roku bieżącym - „Poprawa efektywności energetycznej budynku 

Ośrodka Zdrowia w Koszarawie”, „Budowa tężni solankowej w Gminie Koszarawa”. Nie uzyskał akceptacji 

wniosek pn. „Klub Seniora w Gminie Koszarawa”. 

 

Wznowienie naboru wniosków w ramach Programu "Czyste Powietrze" 

 31 marca br. ruszył nabór wniosków w nowej odsłonie Programu „Czyste  

Powietrze”, dzięki któremu można uzyskać dofinansowanie na wymianę 

źródeł ciepła (pieców i kotłów na paliwo stałe) oraz zakup i montaż nowych 

źródeł ciepła spełniających wymagania Programu, docieplenie przegród 

budynku, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej. W naszej gminie 

funkcjonuje punkt konsultacyjno-informacyjny Programu "Czyste 

Powietrze". Punkt czynny jest od poniedziałku do piątku w godzinach pracy 

Urzędu Gminy w Koszarawie. W punkcie można uzyskać wsparcie w 

procesie wypełniania, sprawdzania oraz złożenia wniosku o dofinansowanie (w zakresie podstawowego i 

podwyższonego poziomu dofinasowania, z wyłączeniem poziomu najwyższego i prefinansowania), jak również 

rozliczenia wniosku o płatność. Serdecznie zapraszamy do odwiedzenia punktu. 

 

Laur Babiogórski 

W dniu 14 grudnia 2024 roku w Makowie Podhalańskim miała  

miejsce podniosła uroczystość. Wyjątkowym osobom i stowarzyszeniom 

działającym na rzecz krzewienia i rozwoju regionu wręczono prestiżowe 

wyróżnienia Laury Babiogórskie, przyznawane przez Stowarzyszenie 

Gmin Babiogórskich. Z przyjemnością informujemy, że Laurem 

Babiogórskim z Gminy Koszarawa uhonorowane zostało Koło 

Gospodyń Wiejskich. Zaszczytne wyróżnienie w imieniu  

Koła odebrała Przewodnicząca Koła Pani Elżbieta Janoszek. 

 

 

Podziękowanie za udział w 33. finale WOŚP 

W ostatnią niedzielę stycznia cała Polska uczestniczyła w wyjątkowym 

przedsięwzięciu, jakim jest finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

W tym roku motywem przewodnim finału było zdrowie i bezpieczeństwo 

najmłodszych, a zebrane środki finansowe pozwolą na zakup sprzętu 

pozwalającego ratować życie i zdrowie dzieci chorych na nowotwory, 

ponieważ celem 33. Finału WOŚP była onkologia i hematologia 

dziecięca. W tym cudownym wydarzeniu udział wzięliśmy również my - 

mieszkanki i mieszkańcy Koszarawy. Nasza wspólnota, podobnie jak w 

latach poprzednich, bardzo hojnie zasiliła puszki koszarawskich 

wolontariuszy. A było nas jeszcze więcej niż przed rokiem i możemy z 

satysfakcją powiedzieć, że nasz Sztab jest zdeterminowany, żeby grać z WOŚP do końca świata i o jeden dzień 

dłużej. Bardzo dziękujemy za Waszą hojność, życzliwe spojrzenia i uśmiechy. Taka reakcja na nasze 

kwestowanie dodaje sił i ochoty do podejmowania tego dzieła w kolejnych latach. Zapewniamy, że za rok znów 

będziemy czekali na Was z puszkami i serduszkami, aby ten wyjątkowy dzień był najcieplejszym dniem zimy. 

Wierzymy, że dobro okazane drugiemu człowiekowi wraca do nas ze zdwojoną siłą. Życzymy wszystkim 

zdrowia i wszelkiej pomyślności! Wolontariuszki i Wolontariusz WOŚP z Koszarawy. 
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Wybory Prezydenta RP  

18 maja odbędą się wybory prezydenckie. Głosowanie odbędzie w godzinach od 700 do 2100. Realizując 

obowiązek ustawowy informujemy, że w dniu wyborów w naszej gminie zorganizowany będzie bezpłatny 

przewóz pasażerski do lokali wyborczych. Kursy odbywać się będą dwukrotnie w ciągu dnia autobusami 

gminnymi: do lokali obwodowych komisji wyborczych od nr 1-3 w Koszarawie odjazd o godz. 830  i 1700 spod 

Urzędu Gminy; powrót o godz. 1030 i 1900 od kościoła. Natomiast do lokalu obwodowej komisji wyborczej nr 4 

w Koszarawie Bystrej  odjazd o godz. 1000 i 1700 spod Pytla; powrót o godz. 1015 i 1715 od Niepublicznej Szkoły 

Podstawowej. Szczegółowy rozkład wkrótce zostanie udostępniony na stronie https://bip.gwkoszarawa.finn.pl/ 

w zakładce Wybory prezydenckie. W naszej gminie głos będzie można oddać w czterech lokalach 

Obwodowych Komisji Wyborczych.  

 

UWAGA!!! ZMIANA SIEDZIBY OBWODOWEJ KOMISJI WYBORCZEJ nr 1 i nr 2. Informujemy 

wyborców o zmianie siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej nr 1 w Koszarawie i Obwodowej Komisji 

Wyborczej nr 2 w Koszarawie – ww. komisje swoją siedzibę będą miały w budynku Gminnego Centrum 

Kultury i Turystyki w Koszarawie (na parterze, w pomieszczeniach hali sportowej).  

Nr obwodu 

głosowania 
Granice obwodu głosowania Siedziba obwodowej komisji wyborczej 

1 

Sołectwo Koszarawa od nr 1 do nr 

196; od nr 584 do nr 600; od nr 

781 do nr 799 

Gminne Centrum Kultury i Turystyki w 

Koszarawie, Koszarawa 133, 34-332 Koszarawa  

2 
Sołectwo Koszarawa od nr 196a 

do nr 404 

Gminne Centrum Kultury i Turystyki w 

Koszarawie, Koszarawa 133, 34-332 Koszarawa  

3 
Sołectwo Koszarawa od nr 405 do 

nr 583 

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Koszarawie, Koszarawa 434, 

34-332 Koszarawa 

4 Sołectwo Koszarawa od nr 601 do 

nr 780 

Niepubliczna Szkoła Podstawowa Fundacji Królowej Świętej 

Jadwigi w Koszarawie Bystrej, Koszarawa 675, 34-332 

Koszarawa 

 

Dodatkowa zbiórka odpadów tekstylnych 

Informujemy, że w dniu 19 maja 2025r. zostanie przeprowadzona zbiórka odpadów tekstylnych. Tego 

typu odpady prosimy wystawiać w czarnych workach wzdłuż dróg powiatowych. W ramach zbiórki 

możemy oddać:  
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